

习近平会见嫦娥三号任务参研参试人员代表

嫦娥三号刷新中国高度

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见



1月6日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在人民大会堂会见探月工程嫦娥三号任务参研参试人员代表。新华社记者 兰红光摄

本报北京1月6日电 (记者孙秀艳) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥三号任务参研参试人员代表,代表党中央、国务院、中央军委,向嫦娥三号任务圆满成功表示热烈的祝贺,向参加任务的广大参研参试人员表示诚挚的慰问和新年的祝福。他强调,科技创新是提高社会生产力和

综合国力的战略支撑,必须把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,坚持走中国特色自主创新道路,敢于走别人没有走过的路,不断在攻坚克难中追求卓越,加快向创新驱动发展转变。党和国家领导人李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。人民大会堂北大厅里,洋溢着热烈的气氛。上午10时许,习近平等中央领

导同志来到参研参试人员代表中间,全场响起热烈的掌声。习近平等代表们热情握手,同探月工程总指挥、总设计师等同志亲切交谈,询问他们工作和身体情况,并同大家合影留念。随后,习近平发表了重要讲话,他指出,嫦娥三号任务圆满成功,为我国航天事业发展树立了新的里程碑,在人类攀登科技高峰征程中刷新了中国高度。我们

习近平强调

坚持走中国特色自主创新道路,敢于走别人没有走过的路,不断在攻坚克难中追求卓越

把“玉兔号”的足迹刻在了月球上,也把中华民族非凡的创造力刻在了人类文明发展的光辉史册上。你们作出的卓越贡献,立下的卓越功勋,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,探月工程任务连续成功,创造了世界月球探测史的中国纪录。这一成就,凝结的是几代航天人的智慧和心血,依靠的是我们国家的综合实力,汇聚的是中国人民的整体力量,体现出的最重要意义就是进一步增强了全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的决心和自信。

习近平指出,创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭源泉,也是中华民族最鲜明的民族禀赋。嫦娥三号任务是我国航天领域迄今最复杂、难度最大的任务之一,是货真价实、名副其实的自主创新。取得这样的成就,最根本的一点,就是中国航天事业始终坚持自力更生、自主创新。中国是一个大国,必须成为科技创新大国。嫦娥三号任务圆满成功,既是落实创新驱动发展战略的重要成果,又为加快实施这一战略提供了有益经验。我们要贯彻落实党的十八届三中全会精神,全面深化改革,扩大科技开放合作,为人类科技进步作出更大贡献。

习近平强调,今天来这里的代表,有德高望重的科技大家,有技艺精湛的技能大师,有一大批朝气蓬勃的青年骨干,这是我们的力量所在、希望所在。我们要着力完善人才发展机制,最大限度支持和鼓励科技人员创新创业。要不拘一格、慧眼识才,放手使用优秀青年人才,为他们勇于创新、脱颖而出提供舞台。希望广大科技工作者、航天工作者再接再厉,向着探月工程总目标继续前进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

中央单位 差旅费管理启用新规

据新华社北京1月6日电 (记者韩洁、高立) 财政部6日对外发布了重新修订的《中央和国家机关差旅费管理办法》,这一已于2014年1月1日正式实施的新规,是我国贯彻落实中央八项规定,推进厉行节约反对浪费制度建设的又一重要举措,旨在加强和规范差旅费管理,堵住制度漏洞。

此次修订差旅费管理办法的大方向是压缩差旅费相关支出。外界关注的差旅费标准调整方面,明显变化是改变原先全国统一的差旅费标准,明确由各省、自治区、直辖市和计划单列市财政厅(局)按照分地区、分级别、分项目的原则制定,并根据经济社会发展水平、市场价格及消费水平变动情况适时调整。

我国现行差旅费管理办法为2007年1月实施的《中央和国家机关事业单位差旅费管理办法》,其中规定出差住宿费:副部级干部600元/人/天,司局级干部300元/人/天,处级及以下干部150元/人/天。

去年我国快递业务量92亿件



国务院调整 上海自贸区行政法规

据新华社北京1月6日电 中国政府网6日发布《国务院关于在中国(上海)自由贸易试验区内暂时调整有关行政法规和国务院文件规定的行政审批或者准入特别管理措施的决定》。

《决定》明确提出,改革外商投资管理模式,对国家规定实施准入特别管理措施之外的外商投资,暂时调整《外资企业法实施细则》、《中外合资经营企业法实施条例》、《中外合作经营企业法实施细则》、《指导外商投资方向规定》、《外国企业或者个人在中国境内设立合营企业法》、《中外合资经营企业合营期限暂行规定》、《中外合资经营企业合营各方出资的若干规定》、《中外合资经营企业合营各方出资的若干规定》的补充规定》、《国务院关于投资体制改革的决定》、《国务院关于进一步做好利用外资工作的若干意见》规定的有关行政审批。

《决定》指出,扩大服务业开放,暂时调整《船舶登记条例》、《国际海运条例》、《征信管理条例》、《营业性演出管理条例》、《娱乐场所管理条例》、《中外合作办学条例》、《外商投资电信企业管理规定》等规定的有关行政审批以及有关资质要求、股比限制、经营范围限制等准入特别管理措施。

安倍就该睡不着觉

华益文

媒体报道,日本首相安倍晋三的夫人昭惠近日透露,安倍近来患了失眠症,每晚临睡前需喝一盅白兰地才能入眠。

患上失眠症是一件令人烦恼的事,我们不妨分析一下安倍为什么患上“失眠症”。

按说,安倍“二进宫”并于去年7月领导自民党和公明党联盟在参议院选举中获得多数席位,结束了日本6年“扭曲国会”局面,为其施政扫除一大障碍,在日本“七年七相”怪象之后,有望摆脱再次当“短命首相”命运,这回可以睡个安稳觉了。

按说,安倍在参众两院都站稳脚跟后,没有了个人和党派竞选压力,完全可以选择放低身段,降低调门,寻求改善与中国和韩国的关系,使得本地区由于日本接连挑衅所产生的紧张局面有所缓和,这样大家都可以“睡个踏实觉”。

但善良人们的善意愿望落空了。安倍就任以来,折腾了一年,不仅自己在政治上患了“失眠症”,而且也让四邻不安。至于安倍缘何患上了“失眠症”,大体可以推论出三种可能性。

一是太过处心积虑。安倍回顾执政一年,认为那“365天曾是一条漫长而又艰辛的路程”。事实上,这一年是安倍跋扈狂奔的一年,利用各种场合和机会否认日本的侵略历史,挑起与邻国的主权之争,为“修宪”制造舆论甚至暗度陈仓。在对华关系上玩弄两面派手法,接连采取损害中日关系大局的错误行动,并悍然参拜靖国神社。这一桩桩一件件,安倍需要多少个“不眠之夜”来谋划啊!他不“失眠”才怪。

二是太过躁动焦虑。安倍对于自己第一次当首相不到一年就不得不“因健康原因”下台一直耿耿于怀,对于那时没有去靖国神社“拜鬼”更是“悔恨至极”。在这一切的背后,藏着安倍的一个“梦想”:修宪“是我毕生的事业”。安倍现在满脑子是要恢复“强有力的日本”。但他深知,实现他自己心目中的“日本梦”谈何容易?他不焦虑才怪。

三是太过亏心忧虑。安倍“拜鬼”,做了亏心事,遭到国际社会谴责。连安倍自认为“可以摆平”的美国“老大哥”也表示“失望”,这着实让安倍有些忐忑。日本国内也出现不少批评声音,这可能影响到安倍十分看重的支持率和所依赖的党派团结。这样下去,分裂的政治局面会影响到安倍的经济振兴计划。他能睡好觉才怪。

不过,恐怕还有一种可能性——世界上很多有良知者的“美好愿望”,就是希望他做了这么多亏心事之后睡不着觉。去年7月,美国《基督教科学箴言报》曾发表评论认为,“这个世界需要一个更加健康的日本。”这篇社论主要谈的是日本经济“健康”问题。实际上,日本的政治“健康”问题的重要性有过之而无不及,应该说,“这个世界需要一个政治上健康的日本”,“现在需要一个政治上健康的安倍”。

由于极端右翼势力的侵蚀,日本的政治机体已经“疾病缠身”,安倍的“失眠症”如不加以“治疗”会病入膏肓。俗话说,借酒浇愁愁更愁。安倍的“病根”很清楚。至于药方,中国已经开了:正确认识和切实深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民历史,承认错误,纠正错误,采取实际行动消除其严重错误的恶劣影响。否则其必将进一步失信于亚洲邻国和国际社会,在历史舞台上成为一个彻底的失败者。

安倍的所作所为已经让本地区乃至整个世界感到不安。安倍让世界不安,世界也不能让他“睡踏实觉”。从这个意义上讲,安倍这个“不受欢迎的人”,就该睡不着觉。安倍要想睡个“踏实觉”,就不要继续做亏心事。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯

骆驼竞风流

内蒙古乌珠穆沁骆驼文化节1月5日在西乌珠穆沁旗乌兰哈嘎苏木举行。来自呼伦贝尔、鄂尔多斯以及苏尼特和乌珠穆沁草原的牧民带着200多峰骆驼在白雪皑皑的草原上进行骆驼选美、10公里骆驼速度赛等比赛活动和民俗风情表演,展示内蒙古草原上独特的骆驼文化。图为牧民们在10公里骆驼速度赛比赛中。

新华社记者 任军川摄



外交部发言人表示 安倍亲手关闭与中国对话大门

据新华社北京1月6日电 (记者张鹏雄) 在6日的例行记者会上,外交部发言人华春莹说,关于安倍希望当面向中国领导人说明参拜靖国神社问题,中方已经非常清楚地表明了立场。安倍首相上台以来,在对华关系上玩弄两面派手法,接连采取损害中日关系大局,伤害中国人民感情的错误行动。此次又变本加厉,不顾中方坚决反对和严正交涉,执意参拜

供奉有二战甲级战犯的靖国神社,公然背弃中日四个政治文件的原则和精神,严重破坏中日关系的政治基础。

她说,从安倍一系列举动当中,我们不难看出,他口口声声重视发展对华关系,但实际上他的这种说法是虚伪的,是他自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门。对于这样一个领导人,中国人民是不欢迎的。

本报北京1月6日电 (记者孙秀艳) 近日,环境保护部公布了最新纳入国家重点支持江河湖泊动态名录的15个湖泊名单。与以往不同,这些湖泊是通过竞争方式被遴选出来的。

为充分发挥投资政策效益,财政部、环境保护部联手将良好湖泊生态环境保护专项和三江三湖及松花江流域水污染防治专项整合为“江河湖泊生态环境保护专项”,通过组织各省竞争,选取一批江河湖泊予以重点支持。

全国30个省、自治区、市都推荐了当地条件最好的一个湖泊。通过前期考核、现场评审、专家提问打分等竞争环节,山西汾河水库、辽宁大伙房水源保护区、黑龙江兴凯湖等排名前15的湖泊脱颖而出。

十五个湖泊入选重点支持名单 湖泊治理引入竞争机制